

## **Vzor podľa Rakúskeho zväzu jachtingu**

viď <http://www.segelfverband.at/de/service/regattaorganisation/vermessung>

Preložil a spracoval Peter Repáň, v Prešove dňa 21.05.2013, verzia 1.2

# **Informácie o meraní lodí**

Pre každú lodnú triedu existujú triedové pravidlá, ktoré definujú predovšetkým rozmery trupu, takeláže a plachiet. Podľa týchto pravidiel sa loď prekontroluje meračom a následne bude vystavený meračský list, resp. protokol. Meranie sa môže pritom vykonať už priamo u výrobcu meračom (tzv. in-house meranie), pričom takéto meranie bude na medzinárodnej úrovni ISAF-členmi vzájomne uznané.

Následne bude pri SZJ založený meračský list. Loď bude zapísaná do registra lodí a bude jej pridelené národné plachtové číslo (SVK 999). Vlastník, jeho klub, lodná trieda a plachtové číslo sa zapíšu do lodného certifikátu a spolu s meračským listom sa vlastníčkovi doručia. Lodný certifikát má charakter povolenia k prevádzke a stanovuje príslušnosť lode k lodnej triede, k asociácii a k vlastníčkovi. Je nutným predpokladom pre účasť na regatách.

## **Ako si môžem nechať premerať loď?**

Ak ste kúpili loď a vlastníte meračský list, zašlite tento na SZJ. Meračský list bude meračom verifikovaný a následne bude prostredníctvom SZJ vystavený lodný certifikát so slovenským plachtovým číslom a spolu s meračským listom vám bude zaslaný.

Ak nevlastníte žiadny meračský list, skontaktujte sa s meračom vo vašej blízkosti. Kontaktné údaje o ňom nájdete v zozname meračov v **prílohe č. 1**. Dohodne sa termín v ktorom sa meranie uskutoční. Druh merania (na vode, na suchu, rozsah zisťovaných údajov) a jeho trvanie závisí od príslušnej lodnej triedy. Aj náklady na meranie závisia od lodnej triedy a od druhu merania.

## **Ako si môžem nechať premerať moju plachtu?**

Ako náhle existujú pre lodnú triedu aj triedové pravidlá, musia sa merať samostatne aj plachty. Aj nová plachta musí byť zodpovedajúco premeraná. Meranie sa môže vykonať už priamo u výrobcu a malo by byť pri kúpe priobjednané. Zmeraná plachta musí byť poznateľná podľa pečiatky, dátumu a podpisu merača (národný a medzinárodný merač sú rovnocenní). Spravidla má byť zodpovedajúca strana meračského listu alebo údaje o mierach odovzdané vlastníčkovi.

Ak plachta nejakej lodnej triedy potrebuje premeranie, môže toto vykonať merač alebo priamo špeciálne autorizovaný výrobca.

Napr. v Rakúsku môžu nasledovní výrobcovia plachiet plachty aj merať (tzv. C-merači):

- Hubert Raudaschl GmbH
- Jessenig Sails
- CBS Sails
- Stadler Yachting

Ak vlastníte nepremeranú plachtu, skontaktujte sa s meračom SZJ a dojedajte si s ním termín merania.

## **ORC Club a ORC International**

V prílohách nájdete všetky informácie k ORC Club ORCi certifikátom. Tieto potrebujete hlavne pre pretekánie podľa handicapov na mori, ale aj pre jednotlivé regaty kajutových plachtovníč vo vnútrozemí. Aby sa mohol vydať certifikát, potrebuje certifikačná kancelária (Rating Office) niektoré údaje o lodi. Čím presnejšie a čím obsiahlejšie sú údaje, tým lepší bude váš pretekový koeficient. VPP (Velocity Prediction Program – program na výpočet predpokladaného výkonu, resp. rýchlosti lode) použije pre všetkých nezadaných rozmeroch hodnotu optimálnu pre rýchlosť, čo koeficient zhoršuje.

Rakúska certifikačná kancelária (Gert Schmidleitner, e-mail: [schmidleitner@sportconsult.at](mailto:schmidleitner@sportconsult.at), tel.: +43 (0)664 5128803) vám rada poskytne ďalšiu pomoc. Na Slovensku boli pre meranie ORC v roku 2012 vyškolení merači

SZJ Peter Repaň a Ľuboš Kurej, ktorí spolupracujú na vydávaní certifikátov s chorvátskou certifikačnou kanceláriou (Zoran Grubiša, Erazma Barcica 15, 51000 Rijeka, Chorvátsko, e-mail: zoran@scor.hr, tel.: +385 51 377 231).

Zaobstarajte si prosím potrebný certifikát včas. Obzvlášť pri lodiach, ktoré ešte nemajú ORC meranie, môže z dôvodu chýbajúcich údajov o trupe dôjsť k značným oneskoreniam. Po spracovaní vstupných údajov dostanete z organizačných dôvodov najprv zodpovedajúcu faktúru (podľa cenníka v **prílohe č. 2**). Meračský list a certifikát bude odoslaný až potom, keď bude fakturovaná čiastka pripísaná na účet SZJ.

Ďalšie prílohy vypracované Rakúskym zväzom jachtingu, ktoré som neprekladal z nemčiny a angličtiny:

- **Žiadosť o vydanie meračského listu, resp. certifikátu**
- **Návod na vyplnenie žiadosti**
- Viaceré **ORC prílohy** z [www.orc.org](http://www.orc.org)

---

#### *Vzor cenníka podľa Rakúskeho zväzu jachtingu*

#### **Cenník merania a certifikácie**

##### *Poplatky zameranie:*

Premeranie plachty za jednu plachtu:	25,-- Euro
Premeranie jednej lode podľa ORC Club:	60,-- Euro

##### *Kolko stojí meračský list, resp. certifikát:*

##### *Vystavenie ORC Club certifikátu 2013 stojí:*

Prvé vystavenie:	85,-- Euro
Každoročné opätovné vydanie:	75,-- Euro
Zmena po vystavení:	65,-- Euro
Testovací certifikát:	5,-- Euro

##### *Vystavenie ORC International certifikátu 2013 stojí:*

Prvé vystavenie:	110,-- Euro
Každoročné opätovné vydanie:	100,-- Euro
Zmena po vystavení:	90,-- Euro
Testovací certifikát:	5,-- Euro

Ceny za zmeny sa vzťahujú na akékoľvek zmeny (hmotnosť posádky, rozmery plachiet, ...) v rovnakom roku a na vystavenie nového meračského listu.

#### **Doplňkové služby**

Aby ste vedeli lepšie posúdiť výkon vašej lode, ponúka Offshore Racing Congress (ORC) tzv. „Speed Guide“ (Návod pre rýchlosť), ktorý je vypočítaný pre oplachtenie uvedené v meračskom certifikáte. Pre každú silu vetra a oplachtenie je ako graficky, tak aj vo forme tabuľky, je uvedená dosiahnuteľná cieľová rýchlosť, prípadne výška na vetre. Tento „Speed Guide“ si môžete objednať za 75,-- Euro priamo u ORC ([www.orc.org](http://www.orc.org)) po zadaní čísla vášho meračského listu.

Pre meračské listy vydané rakúskou certifikačnou kanceláriou si môžete u nej objednať „Speed Guide“ za 60,-- Euro. Členovia Rakúskeho zväzu jachtingu (RZJ) majú ďalšiu 50% zľavu, takže „Speed Guide“ stojí pre nich iba 30,-- Euro.

Vydanie SLK dátového súboru pre import do trasovacieho programu (Routingprogramm) stojí 30,-- Euro.

#### **Informácie**

Vaša žiadosť o vydanie certifikátu bude v certifikačnej kancelárii RZJ spracovaná. Po spracovaní vstupných údajov dostanete z organizačných dôvodov najprv zodpovedajúcu faktúru. Meračský list a certifikát bude odoslaný až potom, keď bude fakturovaná čiastka pripísaná na účet RZJ.

Platba môže byť uskutočnená prostredníctvom prevodu na účet č.: .....

---

## Merači Slovenského zväzu jachtingu

### Kontaktné údaje

Číslo pečiatky	Meno	Adresa	Mobil	E-mail
	Ján Hlavsa	Mincova 67, 03105 Liptovský Mikuláš	0905 430426	hlavsaj@sailing.sk
	Igor Lehota	Komenského 501/28, 029 01 Námestovo	0905 397986	igor@leka.sk; leka@leka.sk
	Miroslav Mokáň	Solivarská 43, 080 05 Prešov	0905 277088	mokan.miroslav@centrum.sk
1	Peter Repáň	Pustá dolina 18, 080 01 Prešov	0905 642151	peter.repan@pce.sk
2	Ľuboš Kurej	Salezianov 4, 071 01 Michalovce	0908 980220	lubos13@centrum.sk

## Cenník merania lodí a plachiet Slovenského zväzu jachtingu

<b>Návrh cenníka merania lodí a plachiet pre Slovenský zväz jachtingu</b>		
<b>P. č.</b>	<b>Položka, úkon</b>	<b>Cena</b>
<b>ORC Club</b>		
1	Premeranie kompletnej sady plachiet (hlavná plachta, kosatka, spinaker)	15,-- Euro
2	Samostatné premeranie jednej plachty	10,-- Euro
3	Premeranie trupu lode a pevnej takeláže v rozsahu do 2 hodín	15,-- Euro
4	Každá ďalšie hodina merania navyše	7,-- Euro
5	Ročný poplatok pre Offshore Racing Congress za vydanie ORC Club certifikátu	42,-- Euro
<b>Dánsky handicap</b>		
6	Premeranie kompletnej sady plachiet (hlavná plachta, kosatka, spinaker)	15,-- Euro
7	Samostatné premeranie jednej plachty	10,-- Euro
8	Premeranie trupu lode a pevnej takeláže v rozsahu do 2 hodín	15,-- Euro
9	Vydanie certifikátu Dánskeho handicapu	10,-- Euro
10	Prvé kompletne meranie lode a vydanie certifikátu Dánskeho handicapu	40,-- Euro
11	Ročný poplatok za správu lode v databáze lodí Dánskeho handicapu	10,-- Euro
<b>Poznámky:</b>		
<i>Prípadné cestovné náhrady (cestovné, stravné, nocležné, a pod.) budú majiteľovi lode účtované podľa platnej legislatívy.</i>		
<i>Podmienky pristavenia lode a ostatného materiálu (napr. na vode, na brehu a pod.) a iné budú dohodnuté s príslušným meračom.</i>		
<i>V prípade zmeny parametrov lode pre Dánsky handicap sa platí poplatok za príslušné premeranie a poplatok za vydanie nového certifikátu.</i>		
<i>Ak bol loď už premeraná pre ORC Club tak majiteľovi patrí zľava 50% za premeranie a vydanie certifikátu pre Dánsky handicap.</i>		